

Weekly Current Affairs 29<sup>th</sup> April to 04<sup>th</sup> May 2024 - Bengali

## National News

ভারত 1500 বাংলাদেশী অফিসারকে প্রশিক্ষণ দেওয়ার চুক্তি নবায়ন করেছে

ভারত সরকার 2025 থেকে 2030 সাল পর্যন্ত 1500 বাংলাদেশী অফিসারকে প্রশিক্ষণের জন্য মেমোরাভাম অফ আন্ডারস্ট্যান্ডিং (MoU) নবায়ন করার জন্য বাংলাদেশ সরকারের সাথে একটি চুক্তি স্বাক্ষর করেছে। চুক্তিটি ডিপার্টমেন্ট অফ অ্যাডমিনিস্ট্রেশন রিফর্ম এন্ড পাবলিক গুণভাসেস (DARPG), ভারত সরকার এবং বাংলাদেশের জনপ্রশাসন মন্ত্রণালয়ের মধ্যে স্বাক্ষরিত হয়েছে।

MCA 3 বছরের জন্য Jio Financial Services-এর MD এবং CEO হিসাবে হিতেশ শেঠিয়াকে অনুমোদন করেছে

মিনিস্ট্রি অফ কর্পোরেট অ্যাফেয়ার্স (MCA) 15 নভেম্বর, 2023 থেকে কার্যকর হওয়া তিন বছরের জন্য Jio Financial Services-এর ম্যানেজিং ডিরেক্টর এবং চিফ এক্সিকিউটিভ অফিসার হিসাবে হিতেশ কুমার সেথিয়াকে নিয়োগের জন্য অনুমোদন দিয়েছে।

সলোমন দ্বীপপুঞ্জ নতুন প্রধানমন্ত্রী হিসেবে চীনপত্নী নেতা জেরেমিয়া মানেলেকে নির্বাচিত করেছে

একটি উল্লেখযোগ্য রাজনৈতিক উন্নয়নে, সলোমন দ্বীপপুঞ্জ প্রাক্তন পররাষ্ট্রমন্ত্রী জেরেমিয়া মানেলেকে তার নতুন প্রধানমন্ত্রী হিসেবে নির্বাচিত করেছে, যা ইঙ্গিত করে যে দক্ষিণ প্রশান্ত মহাসাগরীয় দ্বীপ দেশটি চীনের সাথে ঘনিষ্ঠ সম্পর্ক বজায় রাখতে পারে।

## International News

পাকিস্তানের প্রধানমন্ত্রী শেহবাজ শরীফ ইসহাক দার উপপ্রধানমন্ত্রী হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন

সরকারের নেতৃত্বের অনুক্রমের মধ্যে একটি কৌশলগত পদক্ষেপে, পাকিস্তানের প্রধানমন্ত্রী শেহবাজ শরীফ পররাষ্ট্রমন্ত্রী ইসহাক দারকে অবিলম্বে দেশটির উপ-প্রধানমন্ত্রী হিসেবে নিয়োগ করেছেন, Samaa টিভির প্রতিবেদনে বলা হয়েছে।

জিম্বাবুয়ে সংশয়বাদের মধ্যে নতুন মুদ্রা চালু করেছে

জিম্বাবুয়ে দীর্ঘকাল ধরে চলমান মুদ্রা সংকট মোকাবেলার প্রয়াসে একটি নতুন মুদ্রা চালু করেছে যার নাম ZiG (জিম্বাবুয়ে গোল্ডের ছোট)। জিম্বাবুয়ের সোনার রিজার্ভ দ্বারা সমর্থিত ZiG, এপ্রিলের শুরুতে বৈদ্যুতিনভাবে চালু করা হয়েছিল এবং এখন ব্যাঙ্কনোট এবং মুদ্রা আকারে প্রকাশ করা হয়েছে।

বিশ্বের 'অস্বাস্থ্যকর বাতাস' সহ শহরের তালিকায় কাঠমান্ডু শীর্ষে রয়েছে

নেপালের স্বাস্থ্য ও জনসংখ্যা মন্ত্রক কাঠমান্ডু উপত্যকায় বায়ু দূষণের মাত্রা উদ্বেগজনক বৃদ্ধির কারণে বাসিন্দাদের মাস্ক পরার আহ্বান জানিয়েছে। বিশ্বব্যাপী 101টি শহরে রিয়েল-টাইম দূষণ পরিমাপকারী সংস্থা IQAir-এর মতে, কাঠমান্ডু বিশ্বব্যাপী সবচেয়ে দূষিত শহর হিসাবে স্থান পেয়েছে।

ভারতের CAG এবং নেপালের অডিটর জেনারেল অডিটিংয়ে সহযোগিতা বাড়তে সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছেন

একটি উল্লেখযোগ্য উন্নয়নে, গিরিশ চন্দ্র মুর্মু, ভারতের নিয়ন্ত্রক ও নিরীক্ষক জেনারেল (CAG), নেপালের মহাহিসাব নিরীক্ষক তোয়াম রায়ার সাথে একটি সমঝোতা স্মারক (MOU) স্বাক্ষর করেছেন। এই চুক্তির লক্ষ্য হল সহযোগিতা জোরদার করা এবং উভয় দেশের সুপ্রিম অডিট ইনস্টিটিউশন (SAIs) এর মধ্যে অডিটিং অনুশীলনে দক্ষতা বিনিময়কে সহজতর করা।

## State News

বিপন্ন নীলগিরি তাহরের জন্য তামিলনাড়ুর সংরক্ষণ প্রচেষ্টা

তামিলনাড়ু সরকার রাজ্যের আইকনিক প্রাণী নীলগিরি তাহরের তিন দিনের সমীক্ষা শুরু করেছে। এই উদ্যোগের লক্ষ্য এই বিপন্ন প্রজাটিকে আরও ভালভাবে বোঝা এবং সংরক্ষণ করা যা বাসস্থানের ক্ষতি এবং শিকার সহ অসংখ্য চ্যালেঞ্জের মুখোমুখি হচ্ছে।

## Rankings &amp; Reports News

TIME এর গ্লোবাল র‍্যাঙ্কিংয়ে ভারতীয় EdTech জায়ান্টরা স্থান করে নিয়েছে

একটি অসাধারণ কৃতিত্বে, ভারতীয় edtech স্টার্টআপ, Emeritus, TIME ম্যাগাজিনের "World's Top EdTech Companies of 2024" র‍্যাঙ্কিং-এ কাজক্ষিত শীর্ষ স্থান অর্জন করেছে। 2015 সালে অশ্বিন দামেরা এবং চৈতন্য কালীপাটনাপু দ্বারা প্রতিষ্ঠিত, ইমেরিটাস বিশ্বের নামীদামী বিশ্ববিদ্যালয় থেকে কোর্স অফার করে, যার মধ্যে রয়েছে ক্যামব্রিজ বিশ্ববিদ্যালয়, হার্ভার্ড বিজনেস স্কুল এবং MIT স্লোন।

## Business News

IREDA সরকার কর্তৃক মর্যাদাপূর্ণ 'নবরত্ন' মর্যাদা প্রদান করেছে

স্টক এক্সচেঞ্জে সাম্প্রতিক ফাইলিং অনুসারে, ভারতীয় পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তি উন্নয়ন সংস্থা (IREDAIREDA), একটি পাবলিক সেক্টর এন্টারপ্রাইজ, সরকার কর্তৃক লোভনীয় 'নবরত্ন' মর্যাদা দেওয়া হয়েছে। এই মর্যাদাপূর্ণ পদবী ভারতে নবরত্ন PSEs (পাবলিক সেক্টর এন্টারপ্রাইজ) এর মোট সংখ্যা 17।

প্রাক্তন BharatPe COO ধ্রুব বাহল চিরন্তন মূলধন ভিসি তহবিল চালু করেছেন

ভারতীয় স্টার্টআপগুলির গতিশীল ল্যান্ডস্কেপে, প্রাক্তন BharatPe COO ধ্রুব ধনরাজ বাহল তার প্রথম তহবিল, ইটারনাল ক্যাপিটাল একটি গ্রিনশু বিকল্প সহ 240 কোটি টাকার উল্লেখযোগ্য কর্পাস লঞ্চ করে ভেঞ্চার ক্যাপিটালের জগতে পা রাখেন।

## Appointment News

**সুনীল কুমার যাদব (IRS) আবাসন ও নগর বিষয়ক মন্ত্রকের পরিচালক হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন**

আবাসন ও নগর বিষয়ক মন্ত্রক (MoHUA) তার নেতৃত্বের দলে একটি নতুন সংযোজনকে স্বাগত জানিয়েছে। ভারতীয় রাজস্ব পরিষেবা (IRS) এর একজন অফিসার সুনীল কুমার যাদবকে আবাসন ও নগর বিষয়ক মন্ত্রকের পরিচালক হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে।

**সর্বদানন্দ বার্নওয়ালকে ভূমি সম্পদ বিভাগের পরিচালক হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে**

2010 ব্যাচের ভারতীয় পরিসংখ্যান পরিষেবা (ISS) অফিসার সর্বদানন্দ বার্নওয়ালকে ভূমি সম্পদ বিভাগে পরিচালক হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে। 26শে এপ্রিল, 2024 শুক্রবার, ডিপার্টমেন্ট অফ পার্সোনেল অ্যান্ড ট্রেনিং (DoPT) দ্বারা জারি করা একটি আদেশের মাধ্যমে এই নিয়োগ করা হয়েছে।

**ভারত বায়োটেকের কৃষ্ণা এলা ভারতীয় ভ্যাকসিন প্রস্তুতকারকদের নেতৃত্ব দিচ্ছেন**

একটি উল্লেখযোগ্য অগ্রগতিতে, ইন্ডিয়ান ভ্যাকসিন ম্যানুফ্যাকচারার্স অ্যাসোসিয়েশন ((IVMA) ভারত বায়োটেকের সহ-প্রতিষ্ঠাতা এবং নির্বাহী চেয়ারম্যান কৃষ্ণা এলাকে আগামী দুই বছরের জন্য তার নতুন সভাপতি হিসেবে নিয়োগের ঘোষণা করেছে, যা এপ্রিল 2024 থেকে কার্যকর হবে। এলা দায়িত্ব নেবেন। আদার C. পুনাওয়ালার সভাপতিত্ব, যিনি 2019 থেকে মার্চ 2024 পর্যন্ত এই পদে ছিলেন।

**বিচারপতি দীনেশ কুমার SAT প্রিসাইডিং অফিসার হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন**

বিচারপতি (অবসরপ্রাপ্ত) দীনেশ কুমার 29শে এপ্রিল 2024-এ সিকিউরিটিজ আপিল ট্রাইব্যুনালের (SAT) প্রিসাইডিং অফিসার হিসাবে দায়িত্ব গ্রহণ করেন। ভারত সরকার বিচারপতি দীনেশ কুমারকে চার বছরের মেয়াদের জন্য নিযুক্ত করেন। SAT-এর প্রিসাইডিং অফিসারের দায়িত্ব নেওয়ার আগে বিচারপতি দীনেশ কুমার কর্ণাটক হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি ছিলেন। তিনি 2024 সালের ফেব্রুয়ারিতে এই পদ থেকে অবসর নেন।

প্রতিমা সিং (IRS) DPIIT-এ পরিচালক হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন ডিপার্টমেন্ট অফ পার্সোনেল অ্যান্ড ট্রেনিং (DoPT) ভারতীয় রাজস্ব পরিষেবা (IRS) এর একজন আধিকারিক প্রতিমা সিংকে শিল্প ও অভ্যন্তরীণ বাণিজ্যের প্রচার বিভাগে (DPIIT) পরিচালক হিসাবে নিয়োগের ঘোষণা করেছে।

**শশী ভূষণ সিং জাতীয় পাট বোর্ডের সচিব নিযুক্ত হয়েছেন**

শশী ভূষণ সিং, একজন 2010-ব্যাচের ভারতীয় রেলওয়ে ট্রাফিক সার্ভিস (IRTS) অফিসার, টেক্সটাইল মন্ত্রকের অধীনে কলকাতায় জাতীয় পাট বোর্ডের সচিব (পরিচালক পর্যায়ে) নিযুক্ত হয়েছেন। কেন্দ্রীয় সরকার কর্তৃক অনুমোদিত নিয়োগটি পাঁচ বছরের মেয়াদে বা পরবর্তী নির্দেশ না দেওয়া পর্যন্ত কার্যকর।

**HDFC ব্যাঙ্কের পাট-টাইম চেয়ারম্যান হিসাবে অতনু চক্রবর্তীর পুনঃনিযুক্তির অনুমোদন RBI**

5 মে, 2024 থেকে 4 মে, 2027 পর্যন্ত কার্যকর, তিন বছরের জন্য HDFC ব্যাঙ্কের খণ্ডকালীন চেয়ারম্যান হিসাবে অতনু চক্রবর্তীর পুনর্নিযুক্তি ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) দ্বারা অনুমোদিত হয়েছে। পরিচালনা পর্যদ একই মেয়াদের জন্য স্বতন্ত্র পরিচালক হিসেবে তার পুনর্নিয়োগের অনুমোদন দিয়েছে।

## Awards & Honors News

**শারজাহ শিক্ষক জিনা জাস্টাস রিজিওনাল কেমব্রিজ ডেডিকেটেড টিচার অ্যাওয়ার্ড জিতেছেন**

Gina Justus, সংযুক্ত আরব আমিরাতের (UAE) শারজাহ গার্লস শাখার একজন ইংরেজি উচ্চ বিদ্যালয়ের শিক্ষক, মর্যাদাপূর্ণ 2024 কেমব্রিজ ডেডিকেটেড টিচার অ্যাওয়ার্ডে মধ্যপ্রাচ্য এবং উত্তর আফ্রিকা (MENA) অঞ্চলের জন্য আঞ্চলিক বিজয়ী হিসেবে মনোনীত হয়েছেন। এই কৃতিত্ব তার অসামান্য মেন্টরশিপ এবং দাতব্য কাজের প্রতি উৎসর্গ।

**India Today গ্রুপের AI অ্যাক্সর সানা গ্লোবাল মিডিয়া অ্যাওয়ার্ডে সম্মানিত হয়েছেন**

সানা, India Today গ্রুপ দ্বারা তৈরি AI-চালিত নিউজ অ্যাক্সর, লন্ডনে অনুষ্ঠিত মর্যাদাপূর্ণ ইন্টারন্যাশনাল নিউজ মিডিয়া অ্যাসোসিয়েশন (INMA) গ্লোবাল মিডিয়া অ্যাওয়ার্ডে অসাধারণ সাফল্য অর্জন করেছে। এই যুগান্তকারী AI উদ্ভাবন দুটি পুরস্কার অর্জন করেছে, AI-চালিত সাংবাদিকতার ক্ষেত্রে একটি ট্রেন্সজার হিসাবে তার স্থানকে মজবুত করেছে।

**অলোক শুল্লা মর্যাদাপূর্ণ গোল্ডম্যান এনভায়রনমেন্টাল পুরস্কার 2024 জিতেছেন**

অলোক শুল্লা, একজন বিখ্যাত পরিবেশ কর্মী এবং ছত্রিশগড় বাঁচাও আন্দোলনের আহ্বায়ক, মর্যাদাপূর্ণ 2024 গোল্ডম্যান পরিবেশ পুরস্কারের জন্য নির্বাচিত হয়েছেন। "গ্রীন নোবেল পুরস্কার" নামেও পরিচিত, এই বার্ষিক পুরস্কার পরিবেশ সুরক্ষায় তাদের অসামান্য অবদানের জন্য বিশ্বব্যাপী পরিবেশ সুরক্ষাকারী চ্যাম্পিয়নদের সম্মানিত করে।

**বিশিষ্ট ব্যক্তিত্বরা মর্যাদাপূর্ণ পন্ডিত লাচু মহারাজ পুরস্কারে সম্মানিত হবেন**

প্রখ্যাত হিন্দি চলচ্চিত্রের সুপারস্টার হেমা মালিনী এবং সায়রা বানু সহ শিল্প ও সংস্কৃতির ক্ষেত্রের অন্যান্য বিশিষ্ট ব্যক্তিত্বকে মর্যাদাপূর্ণ পন্ডিত লাচু মহারাজ পুরস্কারে সম্মানিত করা হবে। উত্তর প্রদেশের লখনউতে 31 আগস্ট 2024 তারিখে পুরস্কার বিতরণী অনুষ্ঠান হবে।

**পূর্ণিমা দেবী বর্মন 'গ্রিন অস্কার' হুইটলি গোল্ড অ্যাওয়ার্ড 2024 পেয়েছেন**

ডঃ পূর্ণিমা দেবী বর্মন, আসামের একজন বন্যপ্রাণী জীববিজ্ঞানী, বিপন্ন বৃহত্তর অ্যাডজুট্যান্ট স্টার্ক এবং এর জলাভূমির আবাসস্থল রক্ষার লক্ষ্যে তার অনুকরণীয় সংরক্ষণ প্রচেষ্টার জন্য মর্যাদাপূর্ণ হুইটলি গোল্ড পুরস্কারে স্বীকৃত হয়েছেন। এই প্রশংসা, প্রায়শই 'গ্রিন অস্কার' হিসাবে উল্লেখ করা হয়, বন্যপ্রাণী সংরক্ষণে তার উল্লেখযোগ্য অবদান তুলে ধরে এবং জীববৈচিত্র্য রক্ষায় তৃণমূলের প্রচেষ্টার গুরুত্বের ওপর জোর দেয়।

**ইউনেস্কো গুইলারমো ক্যানো পুরস্কার 2024 গাজায় ফিলিস্তিনি সাংবাদিকদের দেওয়া হয়েছে**

সংহতি এবং স্বীকৃতির ইঙ্গিতে, গাজার সঙ্কট কভার করা ফিলিস্তিনি সাংবাদিকদের 2024 UNESCO/Guillermo Cano World Press Freedom Prize-এর বিজয়ীদের নাম দেওয়া হয়েছে। চ্যালেঞ্জিং পরিস্থিতিতে এই সাংবাদিকদের সাহস ও প্রতিশ্রুতির উপর জোর দিয়ে মিডিয়া পেশাদারদের একটি আন্তর্জাতিক জুরির সুপারিশ থেকে এই ঘোষণা আসে।

**Important Dates News****আন্তর্জাতিক জ্যাজ দিবস 2024 বার্ষিকভাবে 30শে এপ্রিল পালিত হয়**

আন্তর্জাতিক জ্যাজ দিবস, প্রতি বছর 30শে এপ্রিল পালিত হয়, এটি একটি বিশ্বব্যাপী অনুষ্ঠান যা মানুষকে একত্রিত করতে এবং শান্তি, ঐক্য এবং আন্তঃসাংস্কৃতিক সংলাপের প্রচার করার জন্য জ্যাজের শক্তি উদযাপন করে। এই বছর টাঙ্গিয়ার শহর হিসাবে একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক চিহ্নিত করে, মরক্কো বিশ্বব্যাপী উদযাপনের জন্য প্রথম আফ্রিকান আয়োজক শহর হয়ে ওঠে।

আন্তর্জাতিক নৃত্য দিবস 2024 বার্ষিকভাবে 29শে এপ্রিল পালিত হয়। আন্তর্জাতিক নৃত্য দিবস, প্রতি বছর 29শে এপ্রিল উদযাপিত হয়, এটি নৃত্য শিল্পের প্রতি বিশ্বব্যাপী শ্রদ্ধা হিসেবে দাঁড়িয়েছে। ইন্টারন্যাশনাল থিয়েটার ইনস্টিটিউটের (ITI) নৃত্য কমিটি দ্বারা কল্পনা করা হয়েছে, যা পারফর্মিং আর্টের ক্ষেত্রে ইউনেস্কোর একটি অপরিহার্য অংশীদার, এই দিনটি আধুনিক ব্যালে-এর পূর্বপুরুষ হিসাবে সম্মানিত জিন-জর্জেস নভেরের (1727-1810) জন্মকে স্মরণ করে।

**আয়ুষ্মান ভারত দিবস 2024, ভারতের স্বাস্থ্যসেবা উদ্যোগ উদযাপন করা হয়েছে**

আয়ুষ্মান ভারত যোজনা এবং এর লক্ষ্য সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে প্রতি বছর 30শে এপ্রিল আয়ুষ্মান ভারত দিবস পালিত হয়। এই বছর, এটি মঙ্গলবার, 30শে এপ্রিল, 2024 এ পড়েছে। বিশেষ করে সুবিধা থেকে বঞ্চিতদের জন্য সাস্থ্য মূল্যের এবং মানসম্পন্ন স্বাস্থ্যসেবা পরিষেবাগুলিতে আরও ভাল অ্যাক্সেস প্রদানের স্কিমের উদ্দেশ্যকে হাইলাইট করার জন্য সরকার দিবসটি প্রতিষ্ঠা করেছিল।

**আন্তর্জাতিক শ্রমিক দিবস 2024 1লা মে পালিত হয়**

আন্তর্জাতিক শ্রম দিবস, মে দিবস বা শ্রমিক দিবস নামেও পরিচিত, বুধবার, 1লা মে, 2024 এ পালিত হয়েছে। এই বার্ষিক পালন বিশ্বব্যাপী শ্রমিকদের অবদান এবং কৃতিত্বকে সম্মান করে এবং তাদের অধিকার ও সুযোগের প্রচার করে। প্রতি বছর, আন্তর্জাতিক শ্রম সংস্থা যেমন ইন্টারন্যাশনাল লেবার অর্গানাইজেশন (ILO) দ্বারা থিমটি ঘোষণা করা হয়। এই বছর, পরিবর্তিত জলবায়ুতে কর্মক্ষেত্রে নিরাপত্তা এবং স্বাস্থ্য নিশ্চিত করার উপর ফোকাস করা হয়েছে।

**বিশ্ব টুনা দিবস 2024 বার্ষিকভাবে 2রা মে পালন করা হয়**

বিশ্ব টুনা দিবস, প্রতি বছর 2রা মে পালন করা হয়, টুনা সংরক্ষণের গুরুত্বপূর্ণ গুরুত্ব সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধির জন্য নিবেদিত। টুনা তার অসংখ্য স্বাস্থ্য সুবিধার জন্য জনপ্রিয়, কারণ এটি ওমেগা-3 ফ্যাটি অ্যাসিড, প্রোটিন এবং গুরুত্বপূর্ণ ভিটামিন সরবরাহ করে। কিন্তু, অত্যধিক মাছ ধরা এবং টেকসই মাছ ধরার অভ্যাসের কারণে টুনার সংখ্যা উল্লেখযোগ্যভাবে হ্রাস হচ্ছে।

**বিশ্ব প্রেস ফ্রিডম ডে 2024 3রা মে পালিত হয়**

3রা মে, বিশ্বব্যাপী সম্প্রদায় বিশ্ব প্রেস ফ্রিডম দিবস পালন করে, এটি একটি উল্লেখযোগ্য ইভেন্ট যা সংবাদপত্রের স্বাধীনতার মৌলিক নীতিগুলিকে সম্মান করে এবং জনসাধারণকে তথ্য ও আলোকিত করার ক্ষেত্রে সাংবাদিকরা যে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে। এই বছর, বিশ্ব প্রেস ফ্রিডম ডে 2024 এর থিম হল "A Press for the Planet: Journalism in the Face of the Environmental Crisis"

খনি সচেতনতা এবং মাইন অ্যাকশনে সহায়তার জন্য আন্তর্জাতিক দিবস 2024

খনি সচেতনতা এবং মাইন অ্যাকশনে সহায়তার আন্তর্জাতিক দিবসটি প্রতি বছর 4ঠা এপ্রিল পালন করা হয়, যা বিশ্বব্যাপী ল্যান্ডমাইন এবং যুদ্ধের বিস্ফোরক অবশিষ্টাংশ (ERW) দ্বারা সৃষ্ট চলমান হুমকিগুলির একটি মর্মান্তিক অনুস্মারক হিসাবে কাজ করে। এই দিনটি শুধুমাত্র এই হুমকিগুলি মোকাবেলায় সম্মিলিত পদক্ষেপের জরুরী প্রয়োজনীয়তার উপর জোর দেয় না বরং বিশ্বব্যাপী খনি কর্ম প্রচেষ্টায় অগ্রগতি উদযাপন করে।

## Sports News

**21 তম অনূর্ধ্ব-20 এশিয়ান অ্যাথলেটিকস চ্যাম্পিয়নশিপ 2024-এ ভারতীয় অ্যাথলেটরা পদক জিতেছেন**

ভারতীয় ক্রীড়াবিদরা 21 তম U-20 এশিয়ান অ্যাথলেটিকস চ্যাম্পিয়নশিপ 2024-এ তাদের চিত্তাকর্ষক পদক জয়ের স্পন্দন অব্যাহত রেখেছে, হর্ষিত কুমার অত্যন্ত প্রতিযোগিতামূলক হ্যামার থ্রো ইভেন্টে স্বর্ণপদক জিতেছেন। তার 66.7 মিটারের অসামান্য থ্রো মর্যাদাপূর্ণ ইভেন্টে ভারতের সর্বশেষ সোনা নিশ্চিত করেছে।

**MS ধোনি CSK-এর প্রভাবশালী জয়ে নতুন IPL রেকর্ড গড়েছেন**  
চেন্নাই সুপার কিংস (CSK) রবিবার সানরাইজার্স হায়দ্রাবাদের (SRH) বিরুদ্ধে 78 রানের দুর্দান্তভাবে জিতেছে, সম্ভাব্যভাবে উভয় দলের 2024 ইন্ডিয়ান প্রিমিয়ার লিগ (IPL) প্রচারণার গতিপথকে রূপ দিয়েছে। এই জোরালো জয় CSK-এর নেট রান রেটকে উল্লেখযোগ্যভাবে বাড়িয়েছে, তাদেরকে লিগ স্ট্যান্ডিংয়ে তৃতীয় অবস্থানে নিয়ে গেছে। বিপরীতভাবে, SRH তাদের টানা দ্বিতীয় পরাজয়ের শিকার হয়েছে, চতুর্থ স্থানে নেমে গেছে।

**TCS ওয়ার্ল্ড 10K বেঙ্গালুরুতে কেনিয়ার আধিপত্য**

টাটা কনসালটেন্সি সার্ভিসেস ওয়ার্ল্ড 10K বেঙ্গালুরু-এর 16 তম সংস্করণে কেনিয়ার দৌড়বিদ পিটার এমওয়ানিকি (28:15) এবং লিলিয়ান কাসাইট (30:56) যথাক্রমে ইন্টারন্যাশনাল এলিট পুরুষ এবং মহিলাদের বিভাগে বিজয়ী হয়েছে।

**T20 বিশ্বকাপ 2024-এ Amul USA এবং দক্ষিণ আফ্রিকার প্রধান পৃষ্ঠপোষক হয়ে উঠেছে**

প্রখ্যাত ভারতীয় ডেইরি জায়ান্ট আমুলকে জুন মাসে অত্যন্ত প্রত্যাশিত T20 বিশ্বকাপের সময় মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র এবং দক্ষিণ আফ্রিকা ক্রিকেট দলের জন্য লিড আর্ম স্পন্সর হিসাবে মনোনীত করা হয়েছে।

দুর্নীতিবিরোধী লঙ্ঘনের জন্য ওয়েস্ট ইন্ডিজের ক্রিকেটার ডেভন থমাসকে পাঁচ বছরের নিষেধাজ্ঞা জারি করেছে ICC

আন্তর্জাতিক ক্রিকেট কাউন্সিল (ICC) ওয়েস্ট ইন্ডিজের খেলোয়াড় ডেভন থমাসকে একাধিক দুর্নীতিবিরোধী কোড লঙ্ঘনের স্বীকার করার পরে সমস্ত ক্রিকেট থেকে পাঁচ বছরের অযোগ্যতা আরোপ করে তার বিরুদ্ধে কঠোর ব্যবস্থা নিয়েছে।

**ভারত গুয়াহাটিতে 2025 BWF বিশ্ব জুনিয়র ব্যাডমিন্টন চ্যাম্পিয়নশিপের আয়োজন করবে**

ব্যাডমিন্টন ওয়ার্ল্ড ফেডারেশন (BWF) ঘোষণা করেছে যে ভারত গুয়াহাটির ন্যাশনাল সেন্টার অফ এক্সিলেন্সে মর্যাদাপূর্ণ 2025 BWF ওয়ার্ল্ড জুনিয়র চ্যাম্পিয়নশিপ আয়োজন করবে। এটি একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক হিসাবে চিহ্নিত কারণ ভারত 2008 সালের পর প্রথমবারের মতো এই প্রিমিয়ার ব্যাডমিন্টন ইভেন্টটি পুনেতে অনুষ্ঠিত হয়েছিল।

## Obituaries News

**প্রখ্যাত সাংবাদিক বিনয় বীর 72 বছর বয়সে চলে গেলেন**

বিনয় বীর, একজন প্রখ্যাত সাংবাদিক, প্রকাশক এবং দৈনিক হিন্দী মিলাপের সম্পাদক, 27শে এপ্রিল 2024, শনিবার 72 বছর বয়সে মারা গেলেন। তিনি দক্ষিণ ভারতে হিন্দী ভাষার জন্য চ্যাম্পিয়ন এবং সাংবাদিকতা সম্প্রদায়ের একজন সম্মানিত ব্যক্তিত্ব ছিলেন।

**প্লেব্যাক গায়িকা উমা রামানন 72 বছর বয়সে মারা গেলেন**

প্রখ্যাত প্লেব্যাক গায়িকা উমা রামানন, যিনি প্রধানত তামিল ভাষায় গান গাইতেন, চেন্নাইতে 72 বছর বয়সে মারা গেলেন। প্রবীণ গায়ক, তার সুরেলা কণ্ঠের জন্য পরিচিত, তিনি ভারতীয় সঙ্গীত শিল্পে একটি অমোঘ চিহ্ন রেখে গেছেন।

**প্রশংসিত লেখক পল অস্টার 77 বছর বয়সে মারা গেলেন**

প্রখ্যাত আমেরিকান ঔপন্যাসিক ও চলচ্চিত্র নির্মাতা পল অস্টার 77 বছর বয়সে মারা গেলেন। প্রশংসিত রচনা "দ্য নিউ ইয়র্ক ট্রিলজি" এর জন্য বিখ্যাত এই লেখক মঙ্গলবার নিউইয়র্কের ব্রুকলিনে তার বাড়িতে ফুসফুসের ক্যান্সার থেকে জটিলতার কারণে মারা যান।

**প্রবীণ রাজনীতিবিদ এবং প্রাক্তন কেন্দ্রীয় মন্ত্রী ভি. শ্রীনিবাস প্রসাদ 76 বছর বয়সে চলে গেলেন**

ভারতীয় জনতা পার্টির (বিজেপি) একজন সংসদ সদস্য (এমপি) এবং প্রাক্তন কেন্দ্রীয় মন্ত্রী ভি. শ্রীনিবাস প্রসাদের মৃত্যুতে ভারতের রাজনৈতিক দৃশ্যপট একজন অভিজ্ঞ নেতাকে হারিয়েছে। পাঁচ দশকের বর্ণাঢ্য কর্মজীবনের অধিকারী প্রসাদ কর্ণাটকের বেঙ্গালুরুতে 76 বছর বয়সে শেষ নিঃশ্বাস ত্যাগ করেন।

**Books & Authors News**

শেন ওয়াটসন রচিত "The Winner's Mindset" শিরোনামের একটি বই

তার বই, "The Winner's Mindset," ওয়াটসন সেই অন্তর্দৃষ্টি এবং কৌশলগুলি শেয়ার করেছেন যা তাকে তার ভয়কে জয় করতে এবং তার

ক্রিকেট ক্যারিয়ারে নতুন উচ্চতায় পৌঁছাতে সক্ষম করেছে। যদিও বইটি ঐতিহ্যগত অর্থে একটি আত্মজীবনী নয়, এটি একটি শক্তিশালী স্ব-সহায়ক নির্দেশিকা হিসাবে কাজ করে, পাঠকদের সেই মানসিকতার একটি আভাস দেয় যা ব্যক্তিদের সাফল্যের দিকে পরিচালিত করে।

**Check Also****ADDA247 Bengali Homepage**[Click Here](#)**ADDA247 Bengali Study Material**[Click Here](#)**Adda247 Daily Quiz**[Click Here](#)[Adda247 ইউটিউব চ্যানেল - Adda247 YouTube Channel](#)[Adda247 টেলিগ্রাম চ্যানেল - Adda247 Telegram Channel](#)